

## 48名弈林高手争锋

# 我市象棋精英赛上演精彩对决



图为比赛现场。(记者 邵吉营 摄)

**晚报讯** (记者 马高超 邵吉营 通讯员 徐跃年) 近日, 我市48名象棋顶尖高手经过一年的层层闯关, 最终在枣庄宾馆会师精英赛。

据悉, 此次比赛聚集了众多新老高手, 五区一市象棋协会严密组织、精心备战, 选派了最强棋手参赛。

比赛采用积分编排制, 为增强竞技性, 制定了“每方各20分钟, 每走一步加3秒, 自然限着40回合”的规则, 赛程紧凑, 赛时缩短, 真正属于快棋赛, 赛制安排为每一位棋手增添了行棋的难度, 也为棋手打开了创造的空间。参赛选手纷纷表示这个赛事

组织的好, 打起比赛过瘾。

经过7轮168盘的逐盘艰辛争夺, 最后李学溟、黄清孝、杨威、冯德国、刘天伟、陈宜斌、徐克成、王家志笑到最后, 排定八强席位。

## 本土国脚有钱买不到 大牌外援掀“淘金潮”

# 中超转会市场冰火两重天

随着中超五年版权卖出80亿元, 2016年的中超联赛争夺必将更加火爆。然而, 与投资主体跃跃欲试的兴奋劲不同, 新赛季中超联赛的转会市场“一半是海水一半是火焰”。内援方面, 因各大俱乐部惜才如金, 拼命保存自身实力, 导致转会市场雷声大雨点小, 至今未见有真正大牌球员流通; 另一方面, 急于补强实力的俱乐部只能通过在外援市场大撒钞票, 弥补短板, 力求让球队的实力在最短时间内得到最大限度的增强。

## 内援: 千金难买良马

顾超以5000万元转会江苏苏宁; 只在2015赛季前半程有过几次替补出场经历的上海上港22岁小将郑达伦, 以近2000万元的身价被中甲土豪天津权健买走。

这些传闻听起来更像天方夜谭, 却真实地反映了当下中国足球的一个窘境: 因为前10年中国足球的空前低迷, 导致如今国内好球员实在太少, 这是中国足球人才断档之痛。卖出一个好球员, 如果得不到相同实力球员的补充, 意味着卖出的俱乐部不仅自身实力下降了, 还会助长了竞争对手的实力。试想一下, 叫恒大把郜林、黄博文等球员卖给上港、申花、苏宁这些对手, 自己却买不来武磊、吴曦等球员, 会是什么样的结果? 不仅当地球迷不答应, 俱乐部老板也不会同意。就连当初金元政策的先行者恒大, 如今都只能将引援目光投向了在海外踢球的小球员。

千金难买良马, 是当下国内球员转会市场的真正写照。当然, 各大俱乐部烧钱的最直接受益者, 是赶上了好时代的球员。



国脚任航成了转会市场香饽饽

最近几年, 恒大队囤积过的国脚级球员接近20名, 绝大多数国内最好的球员都被恒大队招揽麾下。当然, 恒大队的金元政策, 是当初能够将这些人吸纳而来的重要原因。如今, 随着上海上港、江苏苏宁、上海申花、华夏幸福等俱乐部经济实力的增强, 恒大队过往在转会市场上占据绝对优势的局面已经不复存在。一个明显的信号是, 恒大队看上的几位国脚级球员, 如今都被各俱乐部紧抓不放, 原因很简单: 这些俱乐部在大财阀入主后, 在经济实力上已经不逊于恒大, 而且

有与恒大队在联赛中一较高低的决心。

江苏苏宁的国脚任航, 被多家俱乐部追逐, 起步价为8000万元, 若能成交, 将轻轻松松打破孙可去年创造的6600万元的天价转会费。吴曦的起步价据说已是亿元, 仍不能抵挡一些土豪的购买雄心。但这些现役国脚都被各自俱乐部紧抓不放, 无法流通。如此一来, 各大俱乐部只能退而求其次, 追逐边缘国脚。于是, 荣昊6000万元、于洋9000万元。一个边缘国脚的身价可以媲美保利尼奥了! 杭州绿城门将

## 外援: 有钱就能任性

买不到好内援, 那就买好外援吧, 这是多数不差钱俱乐部的想法。毕竟, 相比于内援, 外援的选择空间要大不少, 相同价位下, 水平也更高。因此, 我们看到, 相对于内援市场的死水微澜, 外援市场如今传闻频出, 热闹非凡。

从特里到鲁尼, 从卡卡到范佩西, 上海上港借着上汽集团注资俱乐部之际, 在外援转会市场上不断发出引人遐想的信号。尽管上港俱乐部高层不停地忙于各种辟谣, 但新赛季上港队将引进大牌外援的传闻却是板上钉钉。已经换帅的北京国安、上海申花等, 也都在暗中进行着大牌球员的操作。财大气粗的江苏苏宁也已明确表示, 将会在转会市场上豪购外援, 无论身价还是实力都令人期待。升班马华夏幸福更是被认为有可能在2016赛季投入过十亿元, 要在四年内称霸中超。有传闻称, 华夏幸福的老板比切

尔西老板阿布还有钱, 若果真如此, 10亿元对他们来讲确实不算什么。

当然, 近期最夺人眼球的要数中甲的天津权健。这支誓言今年必冲超的队伍, 继去年以6600万元引进孙可后, 近期又花巨资买进了两位前巴西国脚比亚诺和贾德森。这样的前场攻击组合, 即便放在中超也令人闻风丧胆。他们的下一个目标是另一个前巴西国脚帕托。

可以肯定的是, 如果中超不限制外援人数, 对于这些不差钱的俱乐部来讲, 足以引进11个首发阵容的有实力外援。

除了外援, 下赛季的外教同样会有更多看点。前AC米兰、尤文图斯、国际米兰主教练扎切罗尼将执教北京国安, 前巴西国脚队主帅卢森博格将执教天津权健。中超, 真的成了这些过气教练和球员的淘金地。



卡卡真的会来中超吗

## 两连败且一球未进 国奥热身越热越“冷”

正在阿联酋集训的中国男足国奥队, 在北京时间2日凌晨的一场热身赛中以0比2负于阿联酋国奥队, 遭遇两连败。近来国奥的低迷表现, 也让人们为这支球队冲击里约奥运的前景担心。

上半场比赛, 两队在场面上呈现旗鼓相当的态势。下半时, 阿联酋国奥队开始发力, 逐步占据了场上的主动权, 并于第47分钟率先打破场上僵局。第75分钟, 阿联酋队抓住机会再下一城, 将比分锁定

为2比0。

此次国奥队在阿联酋集训, 安排三场比赛。2015年12月29日, 国奥队在首场热身赛与伊拉克国奥队的比赛中, 以0比1告负。今年1月4日, 国奥将同乌兹别克斯坦国奥队进行最后一场热身赛, 然后于1月8日飞赴卡塔尔多哈, 参加在那里举行的U23亚洲杯暨里约奥运会足球赛亚洲区预选赛决赛阶段比赛。中国国奥队与卡塔尔、叙利亚和伊朗同组。

## 鲁能亚冠外援名单 塔神蒙蒂略在列

1月2日是亚冠资格赛预报名截止日。据报道, 即将参加亚冠资格赛的山东鲁能, 近日提交了预报名的名单, 目前球队中的4大外援悉数入选。

据媒体报道, 鲁能此番预报名报上的4名外援是: 塔尔德利、蒙蒂略、阿洛伊西奥和尤西雷(亚外)。与上赛季亚冠相比, 这个外援名单多了一个亚洲外援尤西雷(有巴勒斯坦护照), 并且用上赛季中超金靴阿洛伊西奥替下了乌索。

据悉, 因为阿洛伊西奥接受了手术, 需要休养, 因此, 此前鲁能曾为乌索报名, 但随

后, 还是撤下了乌索, 补报了阿洛伊西奥。但根据规定, 如果外援受伤, 名单还可以做出调整, 因此, 如果阿洛伊西奥无法及时伤愈, “野牛”仍有可能被替换。

不过, 从这份名单来看, 鲁能的新外援人选依然没有敲定, 此前媒体猜测中可能离队的塔尔德利与蒙蒂略依然在队中, 究竟鲁能会放弃谁、又会引进谁, 恐怕还需要主帅梅内塞斯权衡一番。

2月2日, 鲁能将迎来亚冠资格赛第二轮的比赛, 对手将是印度莫亨巴干与新加坡淡滨尼流浪之间的胜者。

## 中国首位女车手 达喀尔拉力赛发生车祸

2日, 在2016年达喀尔拉力赛开赛前进行的计时赛段中, 中国参加该项赛事的首位女车手郭美玲发生车祸, 造成十余名路人受伤, 其中2人伤势严重。

截至发稿时, 据阿根廷媒体报道, 有13名观众(8名成人、5名儿童)在车祸中受伤, 一名孕妇和一名儿童伤势严重。部分伤者已被送往医院接受治疗, 而郭美玲本人没有受伤。当天的比赛也在这一事故之后暂时中断。

本次比赛于3日在阿根廷的罗萨里奥正式发车, 2日的计时赛段只有11公里, 这是为了给3日发车进行排序。

达喀尔拉力赛组委会发布通报称, 车祸发生地点位于距布宜诺斯艾利斯不远的阿雷西菲斯, 郭美玲驾驶的360号MINI赛车行进到计时赛段6.6公里处时, 在一个拐弯处失控冲出赛道, 造成在路边观战的人群受伤。

在车祸发生后, 组委会马上组织四架医疗急救直升机、三辆救护车以及八名医护人员赶往事发地。

今年的达喀尔拉力赛有3名中国车手参加汽车组比赛, 分别是郭美玲(MINI赛车)、何志涛(丰田赛车)、毛瑞金(北极星赛车)。

郭美玲是中国女企业家, 也是赛车手。她曾在2011和2012年连续参加中国环塔拉力赛四轮摩托车组比赛, 在2012年获得该组别总冠军、女子组冠军; 2014年驾驶越野赛车参加中国越野拉力赛, 取得总成绩第22名; 2015年参加中国环塔拉力赛, 获得汽车组总成绩第21名。

去年, 郭美玲曾以观察员身份跟随中国车手周勇参加达喀尔拉力赛, 最终目睹了第九次参赛的周勇获得汽车组总成绩第13名、创造中国车手在该项赛事的最佳战绩。(本版稿件除署名外均据新华社)